

SE COMPRA UN TRONCO DE CABELLOS: para su examen y ajuste, llevarlos mañana de 12 á 2 de la tarde, calle de la Beneficencia núm. 5. 1

FEDERICO ORTIZ AVISA A SUS CORRESPONSALES está marcando las últimas novedades compradas en el extranjero, y les suplica, que no estrañen se demore la expedición de sus pedidos por unos días, motivo á lo indicado.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 18 DE JULIO.

Ayer recibimos el siguiente telegrama de nuestro servicio particular:
Gijón, 17 (12-15 m).

Después de tomar hoy el primer baño S. M. el rey y S. A. la princesa de Asturias, han recorrido á pie la poblacion seguidos de un gran gentío que les vitoreaba.

Después subieron al faro y esta tarde visitarán el Hospital, la fábrica de cigarrillos, el convento de religiosas Agustinas y el instituto de Jovellanos.—MENCHETA.

Segun telegrama oficial recibido esta madrugada, anoche á las ocho hubo comida oficial en Gijón asistiendo á la mesa de S. M. los ministros y las autoridades de la provincia.

El anuncio de la real orden que ayer publicó la Gaceta, disponiendo que se admitan por todo su valor en las operaciones con el Tesoro las carpetas de intereses de la deuda pública interior, vencidas en 1.º del actual, ha sido objeto de discusión por parte de algunos que suponen así que aquella medida revelaba la falta de recursos para ocurrir al pago de los intereses espresados.

Debidamente autorizados, consignamos una vez más que el gobierno cuenta con los elementos necesarios para satisfacer dentro del más breve plazo que sea posible materialmente, tanto los intereses de que se trata como cualesquiera otros consignados en los presupuestos vigentes, y que la admisión de las carpetas mencionadas no significa ni más ni menos que el deseo de pagar antes simplificando las operaciones, siendo potestativo de los tenedores hacer uso ó no de este derecho.

En la venta del Espíritu Santo, ha sido detenido un carro que conducía 200 arrobas de pólvora de ilegítima procedencia, la cual, juntamente con el carro y conductor, ha quedado á disposicion del jefe de artillería de la escuela práctica, sita en los Carabancheles.

No llevándose á cabo el proyecto de organizacion económica provincial, continuarán las actuales plantas y con la misma categoría los jefes económicos.

Dice la Epoca:
«Los duques de Montpensier con sus augustos hijos, hoy en Randan, marcharán á principios de agosto al Chateau d'Eu, donde permanecerán hasta últimos de agosto, época en que vendrán á la Granja á disfrutar de la invitacion hecha por nuestro joven rey, que escribe con frecuencia á sus tíos y primos. Se indica en el extranjero que los príncipes y princesas no abandonarán la España en lo que resta del año, y que dentro de él se realizarán gratas esperanzas para cuantos se interesan por la felicidad de nuestra familia real.»

A pesar de lo dicho por algun periódico, nada hay cierto respecto á disolucion de las Cortes.

Segun datos de origen autorizado, en la provincia de Madrid decae la produccion de la ganadería y crece de una manera considerable el consumo de las reses.

El director de agricultura, Sr. Cárdenas, ha acordado trasladar á la escuela de la Florida las instalaciones de la esposicion Vinícola, costeada por el gobierno, y otras particulares, para que sirvan de estudio los envases, corchos y etiquetas, y de base para una esposicion agrícola permanente. Los cosecheros de Arganda han regalado ya muestras de sus productos con este objeto.

La direccion de Propiedades ha redactado una energía circular que enviará hoy á los jefes económicos, citándoles á que activen los trabajos de recaudacion, y disponiendo que se declare en quiebra, sin contemplacion de ningun género, á los compradores de fincas que no verifiquen los pagos á sus vencimientos.

No es exacto que el gobierno español haya levantado ó intentado levantar úl-

timamente un empréstito en Francia, como asegura la Gaceta de Paris.
Lo único que se ha realizado ha sido una operacion de Tesorería, importante unos diez millones y medio de francos.

El viaje por Francia del ministro de Estado no será perdido para acelerar, en union del marqués de Molins, que las lleva muy adelantadas, las negociaciones con el gabinete francés sobre mejora de nuestro tratado de comercio, sobre todo con respecto á los vinos españoles, cuyos derechos serán equiparados á los que pagarán segun el nuevo convenio los vinos de Italia.

El Tesoro ha entregado al Banco de España más de cuatro millones de reales en pago de los cupones de los títulos que están depositados en aquel establecimiento para que proceda á su pago.

Hablan los periódicos de la ruptura política entre los señores Ruiz Zorrilla y Salmeron. Sin embargo parece que no existe esa ruptura, sino más bien disenso en puntos del programa del Sr. Salmeron que no aceptan los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla.

No es cierto que el día 20 piense la comision de gobierno interior, cerrar el salon de conferencias del Congreso.

Han sido ganadas las mesas sin oposicion en Algeciras, por donde se presenta candidato á la diputacion á Cortes el Sr. Balsalobre.

Ha cesado en el cargo de inspector de orden público á las inmediatas órdenes de Gobernacion D. Mariano Sola, por haber sido trasladado al distrito de Buenavista, habiendo sido nombrado para reemplazarle el Sr. Adevas.

El tribunal de Cuentas, al ocuparse del expediente incoado relativo á la dacion de cuentas de las comisiones de hacienda en el extranjero, ha acordado, una vez transcurrido el plazo otorgado al Sr. Borrajo, exigirle la multa prevenida en el reglamento orgánico de aquella dependencia, y si pasaren 30 dias sin rendirlas, procede la suspension de empleo y sueldo.

Discútese, sin embargo, si el tribunal puede por sí ó ha de ser el presidente del Consejo de ministros quien deba acordar la suspension de empleo y sueldo, si

trascurriese el plazo de 30 dias. Y esta duda nace de si el Sr. Borrajo, que tiene la categoría de jefe superior de administracion, es ó no un director. Si fuere tal director, la suspension debe imponerla el gobierno; si fuere solo un cuentadante directo, con mayor ó menor categoría, entonces corresponde al tribunal de Cuentas.

A principios de agosto se verá en la sala de vacaciones del tribunal Supremo la causa formada con motivo del asesinato del cochero de Chamberí.

Dice el Cronista de anoche:
«Parece que en breve se publicará por el ministerio de Hacienda una importantísima disposicion acerca de un asunto que ha sido ya objeto de estudio en otras esferas, y que el señor marqués de Orovi, dentro de sus atribuciones, adoptará desde luego en pro del buen servicio y de los intereses del Tesoro.
No podemos ser más explícitos.»

Esta noche saldrá para el Sardinero el diputado Sr. Ordoñez con su señora.

Procedente de sus posesiones de Andalucía, ha regresado á esta corte nuestro particular amigo D. Federico Nin de Cardana, y saldrá en breve para baños con su familia.

El domingo, en el espres, saldrá para Santa Agueda el Sr. Sagasta, acompañado de sus amigos los Sres. Abaseal y Arias (D. Severiano).

El ilustrado catedrático del doctorado de la facultad de ciencias de esta corte, D. Magin Bonet, ha sido nombrado miembro corresponsal de la sociedad química de Berlin.

Ayer á las once llegaron á Sobron, sin novedad, el Sr. Romero Robledo y su familia.

Un cabo primero de la guardia civil, acompañado de dos individuos de dicho cuerpo, capturó ayer en una de las casas de la carretera de Andalucía, á un sujeto llamado Atiliano Sanchos Pedroso, natural de Olmillas, Zamora, que parece es el autor de la herida inferida á un guardia civil en la madrugada del 14 en el barrio de las Peñuelas.

El Santos Pedroso parece que se habia disfrazado quitándose la barba y

vistiendo distinto traje del que llevaba la noche del suceso.

Dice anoche la Epoca que probablemente el Sr. Candalija pasará del gobierno de la Coruña á otro de Andalucía por su deseo cuando se ultime la anunciada combinacion. Efectivamente parece que el Sr. Candalija irá á Córdoba pero hasta el regreso del Sr. Romero Robledo, no se harán más alteraciones que las anunciadas por LA CORRESPONDENCIA.

Ayer, primer día de eleccion en Algeciras, obtuvo el candidato á la diputacion á Cortes D. Juan José Balsalobre, 1120 votos. Faltan datos de Ceuta, y de algunos otros puntos.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Ley disponiendo las condiciones que han de concurrir en el nombramiento de ministros del tribunal de Cuentas del reino.

Real orden mandando que durante la ausencia del subsecretario de la Presidencia, le reemplace el oficial primero D. Francisco Sanchez Molero.

Gracia y Justicia.—Real decreto prorogando hasta el 31 de diciembre próximo el plazo señalado para la presentacion al registro Civil de las partidas de matrimonios canónicos.

Hacienda.—Real decreto reorganizando las administraciones económicas de las provincias.

Otros confirmando en el cargo de ordenador de pagos por obligaciones del ministerio de Estado á D. Adolfo Garcia de Leon y Pizarro; promoviendo á interventor de dicha ordenacion á D. Fermín Camprobin; nombrando presidente de la comision de evaluacion y reparto de la contribucion de inmuebles á D. Ramon Garcia Aroniz, y nombrando jefe de la seccion especial para la liquidacion al Banco de España en la direccion de contribuciones, á D. Frutos de la Revilla.

Real orden (rectificada) sobre pago de intereses de la Deuda pública.

Fomento.—Real orden otorgando á D. Jorge Louring la concesion del ferrocarril de Puenje Genil á Linares.

Esta madrugada recibimos los siguientes despachos TELEGRAFICOS:

Viena, 17.
Los rusos, en número de 40000 hombres, sitian á Routschouk.

cuatro casas, habitada principalmente por vendedores del mercado; no obstante, personas bien acomodadas empezaban á comprar ya algunos terrenos para hacer casas de campo, que más adelante habian de convertirse aquellos lugares en una de las más bellas residencias de los alrededores de Paris. El camino de hierro y la destruccion de las murallas, han dejado esta pintoresca aldea al lado de la gran ciudad y Asnières es hoy una de esas lindas residencias donde se dan cita las mujeres de moda y las familias que viven al día, constituyendo además uno de los paseos favoritos de las gentes laboriosas que gustan de salir de Paris un día á la semana.

El caballo recorrió el trayecto en menos de tres cuartos de hora; salvó el puente, siempre á orillas del río, y se internó por fin en una calle de la aldea, donde se detuvo.

Castro ó cinco casas se escalonaban á la izquierda, y á la derecha veíanse muros ó empalizadas que limitaban terrenos en venta.

Las dos jóvenes bajaron delante de una puertecita pintada de verde que se abría en un muro, y sin duda aguardaba ser reemplazada en su día por verja de hierro.

Laura sacó diferentes llaves, y con una de ellas abrió la puerta, entraron en un jardín medianamente conservado, en cuyo fondo veíase una casita pintada de encarnado con todas las persianas cerradas, así en el piso bajo como en el principal.

Valentina fijó en Laura una mirada inquieta.

—¿En casa de quién estamos?—preguntó en voz baja y visiblemente alarmada?

—En la mía, por ahora, puesto que dispongo de ella, y como veis, tengo hasta las llaves. Es de una amiga mía que vive en Italia, y nos ha dejado las llaves á mi madre y á mi para que de vez en cuando vengamos á renovar el aire y aun á vivir en ella la temporada de verano si queremos; el jardín no es grande, pero como veis, tiene zombros magníficos.

Dieron la vuelta á todo él y entraron en la casa, donde todo era fresco, delicioso, semejante á un nido de amor.

—Hoy es sábado; yo vengo á dar vuelta á la casa todos los sábados, y el próximo, como ya sabeis el camino, podreis venir sola, mucho más que el coche que os ha traído os aguardará en un sitio que designaremos hoy mismo al cochero. En estos ocho dias yo habré tenido tiempo de ver á monsieur Luranne, y él y yo os aguardaremos aquí á las tres de la tarde.

—¿No habrá el menor peligro?

—Ninguno; encontraros aquí con él es como si os encontrarais en casa de la baronesa;

como si yo os recibiera al uno y al otro; como la otra noche en casa de mi madre.

Dieron una vuelta por la casa y volvieron á tomar el carruaje, regresando á Paris.

La semana trascurrió sin el menor accidente. Valentina hubiera querido pasar todos aquellos dias encerrada en casa; pero Laura se compuso tan bien que la hizo salir todos los dias, porque así convenia mejor á su plan de venganza.

El sábado por la mañana el conde de Bussieres recibía la siguiente carta:

«Señor conde:

«Una persona que os quiere bien y oculta su nombre por el momento, se apresura á daros un aviso de gran interés para vos.

«Desde hace algun tiempo la condesa de Bussieres ve casi todos los dias á un joven á quien conoceréis bien, sin duda, y á quien ella amaba antes de su matrimonio. Todos los dias va á Asnières, donde la espera el galán en una casa recatada y escondida en el fondo de un jardín. Desde la calle no se ve la casa, se entra á ella por una puertecita verde, y de vos depende convenceros de la exactitud de estos informes.»

Después de leer estas líneas las facciones del conde estaban contraidas, sus labios trémulos y frio sudor empapaba su frente.

Permaneció inmóvil un momento, respirando apenas, y por fin, encogiéndose de hombros, contempló el papel con desprecio y exclamó:

—¿Un anónimo!

Pero al punto sombrío fuego animó su mirada y repuso:

—¿Y por qué ha de ser mentira? Yo no tengo enemigos. Todos estos detalles que me dan... Asnières, la puerta verde, el jardín, la casa... Y después de todo, ella no me ama, hártalo lo sé. Engañado, envilecido... ¡Oh, infames, infames! ¡Nada la ha detenido, ni aun su hijo!

Escondió la cabeza entre ambas manos y permaneció breves instantes abismado en su dolor.

De repente se incorporó, empezó á recorrer la estancia con ademán febril; en sus ojos brillaban miradas siniestras, que eran precursoras de violentas determinaciones.

Pensó por un momento pasar al cuarto de la condesa, confundirla presentándole aquella carta anónima... y si lo hubiera hecho, la condesa hubiera descubierto el complot que contra ella se fraguaba; hubiera desenmascarado á la que se vendía como amiga para perderla, y acaso hubieran estropeado los lazos de cariño de ambos esposos; pero, por desgracia, el conde cambió de idea.

Los celos son malos consejeros, y se despertaron en su corazón más violentos que

—¿Crea que debíamos hablar?

—Certo, pero reflexiono... No sé cómo empezar...

—¿De qué se trata?

—De la causa de vuestra tristeza.

—¡Oh! ¡yo estoy siempre así!

—¡Si, sobre todo desde que se ha casado!

Luciano se estremeció y miró con terror á su interlocutora.

—Leo en vuestros ojos y en vuestro corazón, como en un libro; la améis siempre.

—¡Oh! ¡callad, callad!

—¡Nadie nos escucha, ni ella siquiera!

—No importa, ¡si supierais!...

—Decidme lo y lo sabré.

—Pues bien, tengo miedo de mí mismo, de no saber contenerme.

—¡Oh! delante de tanta gente no hay cuidado.

—¿Cómo habeis penetrado este secreto que yo ocultaba hasta de mí mismo? ¿Ella os ha dicho?...

—No, pero al verla sufrir he adivinado.

—¿Sufró? ¿decís que sufre?

—Tanto como vos.

—¿Acaso el conde?

—El conde la adora.

Luciano lanzó un suspiro.

—Pero ella no le ama.

—¿No le ama?

—¿Cómo ha de amarle si su corazón os pertenece?

—¡Oh! No me digais eso.

—Desgraciadamente es la verdad ¿No habeis advertido su emocion, su palidez, al veros?

—No, no he notado mas que su deseo de apartarse de mí.

—Temía venderse; hay tanta gente delante.

El joven estaba agitado, su mirada era inquieta.

Laura le devoraba con la vista.

—Yo quiero mucho á Valentina,—repuso Laura con acento hipócrita,—y verla desgraciada es una verdadera alicion para mí: nadie como ella tiene derecho á la dicha. ¿Por qué no os casasteis con ella?

—¡Ah! ¿por qué? preguntádselo á mi padre! Vos no comprendéis todas las sutilezas de ese carácter susceptible, pundonoroso... La fortuna de Valentina ha sido á sus ojos un obstáculo infranqueable, y su voluntad pudo más que mi amor al mandarme renunciar á la mano de Valentina.

—Habeis hecho mal, y Mr. Luranne también, porque si yo entonces hubiera sabido eso, os juro que á estas horas estabais casado con Valentina.

El joven bajó la cabeza.

IV.

LO QUE PUEDE EL ODIO.

—Ahora,—continuó Laura,—comprendo fácilmente lo que ha pasado; vuestro padre con esas ideas puritanas propias de otros hombres y otras épocas, os ha separado de Valentina, y ha creído consolaros dándoos colocacion en la magistratura á cien leguas de Paris. Mi padre, por otra parte, quería para su sobrina un matrimonio brillante, porque mi padre tiene tambien ideas que no son de estos tiempos. Pero Valentina os amaba, y entre mi madre y yo hubiéramos hecho este matrimonio. Ciertamente que el conde de Bussieres solicitaba á Valentina por esposa, y aun creo que el baron, considerando que ahora pasan estas cosas como hace tres siglos, habia prometido su pupila antes de consultar su voluntad; pero lo que vos no sabeis es que ésta, consultada en un principio, empezó por rehusar al conde; desgraciadamente guardó su secreto, y ahora me esplico por qué después de una temporada de abatimiento, de lágrimas, constintió en dar su mano al conde. Sin duda, al saber vuestra partida, creyó que no la amabais.

—Querida Valentina!

—De seguro sentiriais lastimada en su dignidad, puesto que dejó de ver hasta á vuestra hermana.

—Lo sé.

—Sin embargo, vos habeis visto cómo se ha mostrado con ella esta noche.

—Si, no ha mostrado frialdad más que conmigo.

—Y sin embargo, ¿quién sabe si pensaba en vos al acoger con tanto cariño á vuestra hermana?

—¡Ah! ya está casada; ¡todo concluyó para mí! No obstante quisiera decirle...

—¿Que la amais siempre?

—No, eso sería ofenderla; darle una esplikacion de mi conducta, nada más.

—¿Quién os impide hacerlo?

—No consentiría en oírme.

—Ahora desde luego, pero otro día...

—¿Creéis que me recibiría?

—No digo que os reciba precisamente en su cuarto, pero creo que si lo intentais no se negará á encontrarse en alguna parte con vos.

—¿Daría diez años de vida por tal momento!

La mirada de Laura brilló con alegría infernal.

—Creo en efecto,—dijo,—que se hace necesaria una esplikacion local entre nosotros, quien sabe si ella será un consuelo para

Se confirma que el príncipe Nirski es el designado para reemplazar en el Cáucaso al general Melnikoff.

Paris, 17.

Los rusos han hecho en Nicópolis 6000 prisioneros, habiéndose apoderado también de gran cantidad de viveros, municiones, armas y efectos, 49 cañones y dos monitores.

Londres 17.

El Daily-News de hoy publica un telegrama, en el que se dice que los rusos han sido derrotados en Biela, despues de sostener una importante batalla. Añade que estas fuerzas han tenido que repasar los Balcanes.

Esta noticia no estaba confirmada a últimas horas de la tarde.—Centro telográfico.

Londres, 17.

Se ha recibido aquí un despacho que publica los periódicos asegurando que los rusos han sido completamente batidos en Tirnova, perdiendo 12000 hombres y que el gran duque Nicolás estaba cercado; pero esta noticia necesita confirmación a pesar de insertarla periódicos autorizados.

La ex-emperatriz Eugenia llegó a Southampton.—Fabra.

Paris, 17

En la Bolsa se han cotizado:
El 3 por 100 francés, á 70-35.
El 5 por 100 francés, á 107-37 1/2.
Esterior español, 10 1/8.
Consolidado, 94 1/16.
En el bolsín se han hecho:
Esterior español, 10 3/16.
Amortizable, 21 1/4.
Interior español, á 9 3/4.
Amortizable, 19 3/4.

Anoche quedó el consolidado en el bolsín á 10-80. Se hicieron á última hora y este tipo operaciones de algunos millones y a primera se hicieron también á 10-85.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 18 DE JULIO.

El real decreto que hoy publica la Gaceta, reorganizando las administraciones Económicas, dispone que en la administración Económica de cada provincia habrá una sola sección administrativa, dividida en cuatro negociados, á saber: primero, de Contribuciones; segundo, de Rentas estancadas; tercero, de Propiedades y Derechos del Estado, y cuarto, de Impuestos.

Quedan suprimidas las plazas que actualmente existen de jefes de las secciones administrativas. De la que ahora se crea será jefe inmediato el de la administración económica de la provincia.

Ascenderán a los jefes de los cuatro negociados los deberes y atribuciones que á los de las secciones administrativas señalaba el reglamento orgánico de 8 de diciembre de 1889.

En el Senado han comenzado ya las obras para el nuevo salón de conferen-

cias; que ha de quedar establecido donde se hallaba el jardín.

Nuestro colega la Nueva Prensa, hace bien en no creer que la entrada en Gubernación del Sr. Gisbert cause muertes y heridas. El Sr. Gisbert se propone, en su nuevo destino, hacer exactamente lo que en los demás que ha desempeñado: cumplir con su deber, y respetar á los funcionarios que no faltan á él.

Han fallecido en Fernando Poo abintestato los deportados Antonio Perez Millat, José Cano Ortuno y Juan Pascual y Pascual.

Declara el Pabellon Español que los hombres del partido moderado histórico no irán jamás al retrainingo, sean las que quieran las circunstancias por las que se les haga pasar.

La casa editorial de Andrés Vidal, hijo, acaba de dar á la estampa la composición musical *Primer du matin* para piano solo del maestro Sidorovitch.

Ha sido nombrado oficial segundo del cuerpo de telégrafos, por oposición, don Pedro Tomás Giraldez.

Una comisión de la junta de Beneficencia de Cádiz ha hecho también presente al Sr. Perez Cassio el profundo sentimiento que ha causado á dicha corporación la salida de tan distinguido funcionario.

En Cuenca se están celebrando estos dias solemnes honras fúnebres por el descanso de las victimas liberales sacrificadas por los carlistas inhumana y cobardemente, como dice el programa de la función cívico-religiosa, en estos mismos nefastos dias del año 1874.

Anoche salió para Almería, despues de escriturar á los espadas Bocanegra y Hermosilla, el Sr. D. Eustaquio Zarzo, secretario y representante de la sociedad de Comerciantes de aquella capital, los cuales, como los años anteriores, se reunen para dar dos corridas de toros en los dias de la feria que se verificarán el 21 y 23 del mes de agosto próximo.

El espadá Manuel Hermosilla ha sido escriturado para trabajar en Almería los dias 7 y 8 de setiembre, en Almería el 21 y 23 de agosto, y en San Sebastian los dias 11 y 13 del mismo.

El señor comisario del alumbrado público ha impuesto á la empresa del gas una multa de 500 pesetas por faltas cometidas en el servicio.

Se encuentra preso el presunto autor del homicidio perpetrado hace algunos dias en Bilbao.

Parece que el conflicto surgido entre los propietarios de Aspe y la municipalidad de Elche, por cuestion de agua, ha quedado satisfactoriamente resuelto.

En Bilbao ha sido detenido el piloto de la goleta inglesa C. A., amarrada al muelle de la Seveja, por haber herido á un cargador que se hallaba á bordo.

Disminuye notablemente la enfermedad variolosa de que están atacados algunos ganados de Agütes (Alicante.)

Ha entrado en el puerto de Alicante el vapor de guerra Piles.

Ha llegado á esta capital el magistral de la catedral de Milaga D. Diego de Lara y Valle.

Uno de los sujetos detenidos á consecuencia del asesinato del alcalde de Broda (Gerona), ha confesado ser él el delincuente.

Por haber sido ascendido á arzobispo de Sevilla D. Joaquin Luich y Garriga, último obispo de Barcelona, el cabildo de aquella catedral ha elegido vicario general interino, sede vacante, al dean de dicha iglesia Dr. D. Juan Palou.

VIAJE DE S. M.

De nuestro corresponsal recibimos las siguientes cartas:

Oviedo, 16 (m.)

La salida del correo me impidió anoche apuntar algunos detalles.

La princesa de Asturias visitó los conventos y la quinta de Villafra, propiedad del actual alcalde, D. José Longoria Carvajal, mientras que S. M. el rey recorrió los cuarteles y se enteró minuciosamente de cuanto se refiere á la vida del soldado en este distrito militar.

A la comida regia fueron invitados, además de la alta servidumbre, el señor obispo, el alcalde, el gobernador, el regente de la audiencia, presidente y vicepresidente de la diputación provincial, fiscal de la audiencia, marqueses de Campo Sagrado y de Gastañaga, rector de la universidad, baron de Covadonga, Suarez Inclan, Mon. Jove y Hevia y algunos otros señores.

Habia resuelto S. M. visitar las iluminaciones, pero lo impidió una ligera lluvia. Es tanta la jente que ha venido á Oviedo con motivo de la visita de su majestad, que las fondas y casas de huéspedes no han bastado para dar hospedaje á tantos como lo han solicitado.

En la acreditada fonda «Luisa», donde he tenido la fortuna de hospedarme, gracias á haber pedido con mucha antelación un gabinete, es tan excesivo el número de huéspedes, que ha habido necesidad de trasladar por las noches el comedor en dormitorio y los divanes en camas.

Esta mañana, de nuevo á diez, saldrá la comitiva regia para Trubia, con objeto de visitar la fábrica y fundicion de cañones, y al regreso se dirigirá la corte á la estación á fin de embarcarse para Gijón, á donde debemos llegar, según itinerario, de cinco á seis de la tarde.—Mencheta.

Gijón, 16.

Dejo para mañana la reseña de la visita de la corte á Trubia, y de la excelente acogida que han tenido en ella S. M. y A. R.

A las cuatro en punto de la tarde regresó á Oviedo la corte y momentos despues partió el tren con dirección á esta importante villa siendo saludado por un público numerosísimo que había acudido á aquel punto á despedir al rey y á su augusta hermana.

Una hora empleó la locomotora en recorrer el trayecto que media entre ambas poblaciones. Numerosas comisiones y un considerable gentío aguardaban en la estación la llegada de la corte, siendo recibida con grandes muestras de general regocijo.

Puesta en marcha la comitiva por orden de categorías, se dirigió á la colgiata, pasando por las principales calles de la villa decoradas con gusto y esplendor. A la entrada de la villa se ha levantado un arco de madera, estilo romano; en el centro de la calle Corrida otro de minerales y al empezar el muelle otro muy notable, proyectado y construido por los ingenieros D. Luis de Adaro y D. Fernando Arenal.

En la construcción se han empleado grandes trozos de carbon de las principales minas de Langreo, y los aglomerados de carbon y brea de las fábricas de Labraña y Trenafies. La altura total de carbon es de 46 metros por 12 de base. Consta de un arco central coronado por la estatua de la industria y dos cuerpos laterales, en los que se han abierto dos grandes galerías de mina al natural coronadas por atributos y herramientas de minería. El conjunto está adornado de trofeos y banderas con escudos, en los que se leen los nombres de todos los valles productores de esta cuenca carbonífera.

En los frontispicios se ostentan los nombres de los cuatro grandes hombres á quienes más debe la industria del país, como son: Schulz, Elorza, Paillete, Uria, y en el fronton ó cornisamento una dedicatoria á S. M. y A. R., y al lado puesto un recuerdo á la inmortal Jovelanos. El principal mérito de la obra consiste en haber sido improvisada en muy pocos dias.

El recibimiento que Gijón ha hecho á su majestad ha sido muy afectuoso. Mañana daré más detalles.—Mencheta.

Dicen de Santander que en el próximo vapor-correo que saldrá para Cuba irá á disposicion del capitán general un sujeto que fué detenido el 21 del pasado á la llegada del vapor por orden del gobernador civil.

En Sansellas, pueblo de Palma de Mallorca, una jóven á quien se creyó muerta, en el mismo momento de ir á ser enterada ha vuelto de su desmayo llena de vida, con la particularidad de que esta es la segunda vez que ha ocurrido con dicha jóven un caso semejante.

Los periódicos italianos se ocupan del ruidoso proceso á que ha dado lugar la jóven Loretta Marconi, de 23 años, casada, presunta hija del cardenal Antonelli, la cual, como tal hija, reivindica parte de la herencia del que fué secretario de Estado del pontífice. Este proceso afige de tal modo al Papa, que ha dicho: «No creía tener un disgusto semejante».

El domingo se encontró asesinado al ermitaño del santuario del Monte Carmelo, situado al extremo de una montaña de la villa de Gracia. El infeliz yacía cadáver, ensangrentado, con ocho puñaladas, al pie de la virgen que allí se venera. Se atribuye el hecho á venganza personal, porque las alhajas que tenia dispuestas para adornar la imagen no fueron robadas, encontrándose además once pesetas en el bolsillo de la víctima.

Hoy ha celebrado sesión pública el ayuntamiento de Madrid bajo la presidencia del marqués de Torneros.

Abierta á las siete y media de la mañana, y aprobada el acta de la anterior, se dio cuenta de diferentes asuntos locales puestos á la órden del dia, que fueron aprobados.

Entrándose en la cuestion de compra de terrenos para la esposicion, se produjo á la votacion, que no pudo tener efecto en la anterior sesión, por falta de número, y fué aprobada por 20 votos contra seis la proposicion declarando urgente la discusion de este asunto.

El presidente manifestó, para conocimiento de la corporación municipal, que se habían presentado otras proposiciones por diferentes propietarios.

El Sr. Moreno Elorza manifestó debían pasar á la comision para que, en vista de todas ellas, emitiese nuevo dictamen.

El Sr. Bascan retiró su voto particular y la comision su dictamen, para presentarlo nuevamente el lunes, en vista de las nuevas proposiciones.

El presidente hizo observar al señor Bascan que el haberse impreso y publicado su voto particular, podría no ser del todo prudente.

Los señores Poo y Moreno Elorza hablaron en el mismo sentido, añadiendo que la publicacion de dicho documento era contraria á las prácticas y disposiciones vigentes, que prohiben publicar acuerdos de los ayuntamientos, y piden que se consultara el caso á la superioridad para saber á qué atenerse.

El Sr. Ramirez Bascan sostuvo el perfecto derecho en que se había creído y sigue creyéndose para publicar su discurso con autorizacion del gobierno civil.

Los concejales Dávila y baron del Castillo apoyaron elocuentemente lo manifestado por el Sr. Bascan, afirmando el segundo que él aceptaba la responsabilidad, porque había aconsejado la impresion del voto particular, y queria además que su firma fuera consignada al pié del mismo.

Mediaron algunos oradores más en el incidente y el Sr. Soriano Fuertes anunció su dimision de los cargos de vicepresidente y vocal de la comision de esposiciones, por haber adquirido, segun decia, el convencimiento de que no se haria la esposicion.

El Sr. Zuloaga defendió el pensamiento, asegurando con calor que la esposicion se haria, pese á quien pese.

Por unanimidad se acordó no admitir las dimisiones presentadas, y se leyó un dictamen de la comision pidiendo la formacion de un negociado de loterias, puesto que este uno de los objetos de la esposicion, señalando la celebracion de la primera loteria para febrero del año próximo. El dictamen fué aprobado.

Leyóse despues una proposicion firmada por los Sres. Diaz Benito y otros, pidiendo que se abriera concurso para la presentacion de planos de las nuevas necrópolis que han de construirse; pasá-

nuestra querida condesa. Si lo consigo, como espero, me apresuraré á preveniros.

—¿Qué buena sois!

—Bien, bien, ya me dareis gracias más tarde, —dijo levantándose.

La condesa volvia á su salon, su mirada se cruzó rápidamente con la de Luciano y los dos se estremecieron.

Laura corrió al encuentro de la condesa y le dijo con sonrisa encantadora:

—Mañana iré á veros, querida mia.

—Cuando gustéis.

—Tengo muchas cosas que deciros.

La condesa se sonrojó ligeramente por que adivinaba ya el nombre de Luciano en los labios de su amiga. Involuntariamente sus ojos buscaron los del jóven y le encontró en el mismo sitio, siempre devorándola con la vista; llamóle la atencion su estremada palidez y se preguntó con angustia:

—¿Qué quiero decir esto?

Las palabras de Julia y su fondo misterioso se presentaban á su mente, y ya confusa, preocupada, creyó lo más prudente retirarse de aquella casa.

—Hasta mañana, —le dijo Laura al partir. Al dia siguiente á las dos, Laura llegaba al palacio del conde de Bussieres; la condesa esperaba, el conde hizo compañía á las dos amigas un instante y las dejó solas.

—Vuestras palabras de anoche me tienen inquieta, —esclamó la condesa. —¿Qué teneis que decirme?

—Tranquilizaos, todo ello es un aviso de precaucion; no quisiera que vuestro reposo se viese amenazado por un peligro.

—¿Un peligro?

—Vos me habeis confiado una gran parte de vuestras penas, mi querida Valentina, pero por una reserva muy natural en el corazón de la mujer, no me habeis abierto vuestro corazón; la verdadera amistad trata de hacerse útil y vos me perdonareis si he tratado de interrogar vuestros sentimientos, adivinando vuestro secreto.

—¿Mi secreto?

—Si, ayer aun dudaba, pero vuestra turbacion de anoche ha sido un rayo de luz para mí.

—Me ha referido que su padre, enterado de la petición matrimonial del conde de Bussieres y de los proyectos de vuestro tío, le exigió que renunciase á vos. Lo hizo cuestion de honor para Luciano, y para mayor seguridad, le envié al fondo de una provincia.

—Ah! comprendo.

—Me ha hablado de sus pesares, de su dolor, —continuó Laura, —y de este amor que, lejos de extinguirse, ha arraigado doblemente con los años.

Valentina dejó escapar un gemido. Laura prosiguió:

—Tan desgraciado le he visto, que no he podido menos de tener piedad de él.

La condesa levantó con violencia la cabeza.

—Laura, —dijo con energia, —supongo que habreis pensado en lo que me debo á mí misma?

—Tranquilizaos, no he cometido la menor imprudencia.

—¿Es decir que cree que no le amo?

—Mi querida condesa, la mayor parte de las mujeres poseen el don de disimular lo que piensan, pero vos no sois de esas; vuestros ojos reflejan como un espejo el estado de vuestro corazón... Mr. de Luranne ha comprendido que no le habeis olvidado.

—¡Oh, qué desgracia! —esclamó Valentina, escondiendo el rostro entre ambas manos.

—No es irreparable; sin embargo, os diré que está en un estado de exaltacion que me hace temblar.

—Explicaos, por favor.

—Anoche, si yo no hubiera hecho esfuerzos inauditos para calmarle, se hubiera arrojado á cualquier extremo y os hubiera comprometido.

—¿Dios mio!

—Es un amor desesperado el suyo, quierre veros á todo trance.

—Es imposible.

—¿Qué queréis?... es en él una idea fija, y le creo capaz hasta de introducirse en vuestro propio salon sin consideracion ninguna.

—¿No le habeis hecho comprender su locura?

—No atiende á razones.

—¿Y qué hacer?

—Este es el peligro de que yo os hablaba.

—Laura, por favor, no me abandonéis, aconsejadme!

Laura pareció reflexionar un instante, y luego dijo:

—Queréis que os diga lo que haria yo si estuviera en vuestro lugar?

—Oh, sí, decid, decid!

—Pues bien, prevenir una calaverada de Mr. Luranne, consintiendo en verle.

—¿Estais en vos?... ¿Queréis que le reciba en mi casa?

—No tal, ni pretendo que vayais á la suya; pero Paris es grande y hay en él mil medios de encontrarse. Si tropezais con vos, como por casualidad, en una de las calles del bosque de Bolonia...

—¿Una cita! jamás, jamás.

Laura se mordió los labios y un destello de ira que se apagó al punto brilló en su mirada.

—Querida Valentina, —dijo dulcemente, —os he dicho lo que yo haria; no tengo de ningún modo la pretension de dirigir vuestra conducta. Vec amenazada vuestra tranquilidad y trató de alejar de vos un peligro que quizá me exajero, pero que siempre demostrará el interés que me inspirais. No creia que hubiera el menor inconveniente en hablar cinco minutos con una persona que en nada os ha de faltar porque es harto caballero.

La condesa escondió el rostro entre ambas manos... ¡temblor nervioso agitaba todo su cuerpo!

—Mi querida Valentina, —repuso la perversa amiga que comprendia se le escapaba su venganza; —reflexionad en todo lo que acabo de deciros; se trata de detener á un pobre loco que puede abrir un abismo á vuestros pies... No quiero ocultaros, que temerosa del peligro que os amenaza, he arriesgado una promesa en vuestro nombre, y solo de ese modo pude evitar la escena que anoche os hubiera comprometido á los ojos de todos, y á estas horas hubiera ya llegado á oídos del señor conde. De seguro que con la esperanza de veros Luciano aguardará hasta que vos querais, hasta que haya ocasion, mientras que de lo contrario presiento las circunstancias más funestas.

Para convencer á su desgraciada amiga trataba de atemorizarla con peligros imaginarios; sin embargo, Valentina no cedia.

—¿Sabeis lo que yo temo? —dijo dando el último golpe á la infeliz mujer.

—¿Qué, qué? —dijo.

—Pues bien, temo que esto acabe por un duelo entre vuestro esposo y el imprudente que no atiende á razones.

La condesa lanzó un grito.

—¡Le veré, le veré! —esclamó con atribulado acento, —¿pero dónde, cuándo?

Laura tomó entonces su mano y exclamó:

—¿No soy yo vuestra amiga?

—¡Oh! sí, sí, vos me ayudareis, estareis conmigo, me protegeréis...

—Os lo prometo.

—¿Y quién le avisará?

—Yo misma.

—¡Oh! decidme que es por cumplir la palabra que le habeis dado vos; que yo jamás hubiera consentido...

—Le diré, sobre todo, que habeis querido evitar que se pierda perdiendos á vos.

—Eso sería horrible! ¿Y dónde nos podríamos ver, en qué sitio?

—Eso corre de mi cuenta.

Y despues de procurar tranquilizarla, de repetirle sus protestas de cariño, Laura se separó de su pobre amiga.

V.

EL ANÓNIMO.

La condesa de Bussieres salia todos los dias menos los viernes, que era el fijado para estar en casa y recibir á sus amigas. Salia rara vez á pie y aunque tenia tres caballos y dos carruajes á su disposicion, acostumbraba tomar un carruaje de alquiler, sobre todo si salia á compras ó cosas de poca entidad.

Era un capricho extraño sin duda; pero el conde á quien había prevenido más de una vez, no se lo había prohibido porque la dejaba para todo en completa libertad.

Tres dias despues de la conversacion que había tenido con Laura, salia á pie á las dos de la tarde vestida de un modo muy sencillo, tomó á corta distancia de su casa un carruaje de alquiler y se hizo conducir á la puerta Courcelles, donde dejó el coche, no sin haber tenido la precaucion de cubrir antes su rostro con el velo del sombrero.

Atravesó la barrera, bajando la cabeza para evitar las miradas de los curiosos, y encontróse fuera de Paris. Un poco más lejos otro carruaje había estacionado en el paseo, una mano salió por la ventanilla, agitó su pañuelo blanco y Valentina corrió hácia aquel coche donde le aguardaba Laura.

—¿Habeis esperado mucho?

—Algunos minutos; subid, no tenemos tiempo que perder.

El cochero cerró la portezuela y subió al pescante; sin duda había recibido ya órdenes respecto á la direccion que debía llevar.

—¿Adónde vamos? —preguntó Valentina.

—Cerca, á Asnieres.

—¿El nos aguarda?

—No tal; la cita no es para hoy. ¡Pero Dios mio, estais temblando!

La condesa estaba en efecto muy agitada.

—No sé qué siento... tengo mucho miedo.

—¿Por qué? ¿No venis conmigo?

—No lo sé... es como un presentimiento.

—¿Qué niña sois!

—Y decidme, si él no nos aguarda, ¿para qué vamos á Asnieres?

—Ya os lo diré cuando hayamos llegado.

Asnieres por esta época estaba muy distante de ser lo que es hoy: era una aldea de

la comision de cementerios para que emitiera dictamen. Se leyeron otros dictámenes de diferentes comisiones, sobre alumbrado, fuentes públicas, alineacion y construcciones, y fueron aprobados sin discusion, levantándose la sesion pública a las doce y media y constituyéndose el ayuntamiento en sesion secreta.

El gobernador general de Fernando Poo participa al ministerio de Ultramar con fecha 1.º de junio que el estado sanitario era satisfactorio, habiendo disminuido el número de enfermos en el hospital.

El 9 del pasado junio salieron de Fernando Poo con destino a Canarias los siguientes deportados: Francisco Bocardy, Bautista Segarra, Felipe Segarra, Antonio Guin, Salvador Tarridas, Francisco de Asis Soler, Antonio Luna, Sebastian Marco, José Costa Garcia, Antonio Ballester, José Pérez Burier, Francisco Seguí Martínez, Vicente Mas Miguel, Antonio Costa Ballester y Salvador Lopez Sanchez; y para la Peninsula, Julian Torres Moya.

Nos dicen de Santa Agueda (que se encuentran en aquella estacion balnearia: el célebre tenor Stagno, que saldrá en breve para Palermo, su país natal, el Sr. Gasset y Artimo, el marqués de Rocamora, el consejero de Estado Sr. Moreno, las lindas señoritas de Topete, Gasset, Vargas y Aparicio, las familias de Español, Pio, Muro, Salazar y Contreras, el vizconde de las Torres con su distinguida señora y otras muchas.

HOY RECIBIMOS LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlin, 17. La escuadra alemana ha recibido la orden de establecerse en el mar Egeo. La prensa ministerial niega que deba unirse en Besika a la escuadra inglesa.

Londres, 17. El segundo hijo del príncipe de Gales continúa muy grave.

Roma, 17. En breve se firmará el tratado de comercio entre Italia y Grecia.

Viena, 17. Se asegura que se están haciendo grandes acopios de carbon en Galipoli (Dardanelos) con destino a la escuadra inglesa. Se espera a esta en dicho puerto.

Pesth, 17. El ejército turco del Danubio se ha dividido en dos cuerpos de ejército, el de Suleyman Baja, que debe operar en la Bulgaria occidental, y el de Abdul Kerim Baja, que operará en la parte Oriental. Ambos cuerpos operarán separadamente.

Paris, 17. El Papa se ha negado terminantemente a aceptar transacciones con el gobierno prusiano sobre la provision de las sedes vacantes en Alemania.

Londres, 18. La prensa inglesa se muestra muy hostil a Rusia y pide contra ella medidas prontas, energicas y decisivas. Faltan pormenores sobre la pretendida victoria de Reouf-baja sobre los rusos.

Constantinople, 18. Faltan detalles sobre la batalla librada entre los turcos mandados por Reouf-baja, y los rusos.

Una parte del cuerpo de ejército de Suleyman baja ha llegado a Grecia. Se asegura que los turcos resisten la marcha de los rusos en la Dobroudja.

Londres, 18. El periódico el Daily Telegraph, en su edición de esta mañana, dice que hay una imperiosa necesidad para Inglaterra y otras potencias de obrar sin pérdida de tiempo para detener la marcha alarmante de los rusos.—Fabra.

Supone un periódico que si el gobernador de la Coruña Sr. Candalija va a Córdoba, lo cual dignos ya que era probable, irá a la Coruña el Sr. Nuñez de Prado, y el Sr. Leguina que esta en Córdoba a Murcia. Estos dos últimos nombramientos no tienen por ahora ningun fundamento autorizado.

Parece que por el gobierno civil de Huesca se han dictado las ordenes para proceder contra el Ayuntamiento de Barastro por delitos en la falta de pago, que quedaron en descubierto al hacerse el pago del impuesto de consumos.

Escribe de Paris persona bien informada que los constitucionales se inclinan a unirse con la izquierda, en vista, dice, de que los trabajos benapartistas no dan hasta ahora buen resultado.

Ha llegado a Madrid el general Patiño, habiéndose presentado hoy mismo al subsecretario de Guerra.

Han satisfecho ya las provincias de Vizcaya y Guipúzcoa el primer plazo en metálico de la redencion de sus quintos. Guipúzcoa ha completado ya los cincuenta mil duros que le correspondian, y a fines de este mes ó principios de agosto completarán el total con los otros dos plazos.

Han sido concedidos cuarenta y cinco dias de licencia al gobernador civil de Zaragoza D. Federico Sava.

La renta de tabacos ha producido en el año económico de 76 á 77 91.962543 pesetas 64 céntimos, correspondiendo de esta suma 49 101121 pesetas al segundo semestre de dicho ejercicio, en el que se han puesto a la venta las nuevas clases de cigarrillos emboquillados.

Están para darse al consumo las nuevas labores de regalías y conchas peninsulares, de las que se hacen grandes elogios.

GUERRA DE ORIENTE.

El envío de la escuadra inglesa á Besika, coincidiendo con el paso del Danubio por el ejército ruso, ha hecho entrar la cuestion de Oriente en un nuevo período que exige la mayor atencion por parte de la diplomacia. La medida del gobierno inglés sirve, como es natural, para prestar ánimo en Constantinopla y producir disgusto en San Petersburgo.

El gobierno otomano espera que si los progresos de los rusos llegaran á ser amenazadores, si franqueasen los Balcanos y cayeran como en 1829 sobre Andrinópolis, la escuadra inglesa no permanecería inactiva.

La Puerta no ignora que Inglaterra se dejará guiar únicamente por sus intereses, que pueden dividirse en dos categorías distintas: los unos comunes á Inglaterra y á las demás potencias, y los otros relativos á Inglaterra, si no exclusivamente, al menos de un modo muy particular.

En la primera categoría de conveniencia para sus intereses, se cuentan Constantinopla y la navegacion de los Dardanelos; en la segunda el camino de la India, el Egipto, el canal de Suez y el valle del Eufrates.

En los momentos actuales nada tiene que temer la Gran Bretaña. Rusia, además de haber prometido solemnemente no amenzar al Egipto respetando la libertad del canal, se encuentra impotente para intentar serios golpes en la direccion de los grandes rios que conducen al golfo pérsico.

No quedan, pues, á Inglaterra más que dos puntos que vigilar, Constantinopla y los Dardanelos.

El envío de la escuadra inglesa á Besika, más que una amenaza, es una advertencia que debe dar lugar á serias reflexiones.

Los periódicos contienen odiosos relatos de las atrocidades cometidas en Bulgaria, donde las venganzas son crueles. Este pueblo, tímido y taciturno por naturaleza, se vuelve sanguinario y feroz cuando no está reprimido por el sentimiento del miedo.

Las matanzas del año último fueron obra de los búlgaros mahometanos, más bien que de los turcos. Los búlgaros cristianos toman ahora una revancha sangrienta.

Los rusos que no parecen querer apercibirse siquiera de que los musulmanes son hombres, presencian como testigos indiferentes, tales escenas de brutalidad inusitada.

Algunos no creen que es tanta la infidelidad de los rusos y aseguran que distribuyen armas entre los búlgaros y forman batallones.

El general Klapka ha llegado á Viena procedente de Constantinopla y ha tenido una importante conferencia con el conde Andrássy.

Turquia, en el caso improbable de que tuviera que abandonar á Europa, sería posible que con todas las fuerzas del mahometismo en Asia invadiese Rusia dando lugar á escesos y atropellos sin ejemplo.

Las devastaciones ocasionadas ya por la guerra son tan espantosas que no se concibe permanezca Europa impasible en presencia de tal espectáculo.

Desde el mar Adriático á los montes de Ararat, principalmente donde la poblacion es mitad musulmana y mitad cristiana, se lucha á sangre y fuego, siendo frecuentes los asesinatos y los incendios.

EDICION DE LA NOCHE

DE HOY 18 DE JULIO.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 18.

La embajada española en Paris desmentirá formalmente los rumores que han circulado en Paris y aun circulan hoy, de que un delegado del gobierno español habia hecho esfuerzos infructuosos para contratar un empréstito de 50 millones en esta plaza y 32 en la de Londres. Desmentase tambien que se hayan tomado á cuenta en Paris 10 millones sobre los 50 prestados por un grupo de banqueros franceses con la garantia del timbre.—(Alcance epistolar telegráfico).

Londres, 18. Resultan confirmadas, por las declaraciones de varios consules ingleses recibidas en el ministerio de Estado, las atrocidades cometidas por búlgaros y rusos contra los turcos.

Viena, 18. Las fuerzas turcas de la Bulgaria se han concentrado en Schoumla.

Las baterías de Gurgevo bombardean vivamente á Rutschuk.

Constantinopla, 17. La opinion censura la poca pericia ó ineptitud de los generales que mandan las fuerzas turcas en Europa y pide su destitucion.

Noticias de Asia manifiestan que los turcos avanzan en el interior del territorio ruso.

Paris, 18. La prensa rusa amenaza á Austria. Se van á construir nuevas fortificaciones en el Rhin por los prusianos.—(Centro telegráfico.)

Se ha concedido gran cruz de Isabel la Católica á D. José Maria Villanueva y Muñiz.

Por el ministerio de Ultramar se ha remitido al consejo de Estado un expediente sobre el establecimiento de tres líneas de vapores-correos interinsulares en el archipiélago filipino.

El dia 15 de agosto empezará el envío de fuerzas á Cuba, continuando en los vapores-correos siguientes hasta el total de 15000 hombres que son los destinados á reforzar aquel ejército. Las fuerzas que compongan las primeras expediciones serán destinadas inmediatamente de su llegada á puntos de aclimatacion, y las restantes llegarán á la isla de Cuba en época en las que enfermedades del país han perdido su intensidad.

Los decretos que hoy publica la Gaceta del ministerio de Hacienda son de los acordados por el Sr. Barzanallana.

Esta madrugada ha sido hallado junto al cementerio de San Martin el cadáver

de un hombre con varias heridas, al parecer de navaja, en el pecho.

Constituido el juzgado de guardia en el sitio referido, procedió á registrar las ropas del cadáver, encontrando entre ellas dos pesetas en plata y un papel en blanco.

El cadáver no pudo ser identificado. Durante todo el día de hoy la autoridad ha practicado la oportuna diligencias á fin de averiguar quién ó quiénes hayan sido los autores del crimen.

Telegramas oficiales fechados hoy en Gijón, anuncian que anoche, después de la comida oficial, salieron S. M. y A. R. acompañados de los ministros y autoridades á recorrer los muelles y presenciar el magnifico espectáculo que ofrecia el puerto. Los numerosos buques nacionales y extranjeros anclados en él, que durante el día anterior estuvieron empavesados, lucian por la noche profusa y brillante iluminacion de vasos de colores, presentando un golpe de vista verdaderamente indescriptible el bellísimo panorama que ofrecia la infinitud de luces de los muelles, comandancia de carabineros, casino y precioso parque improvisado delante del palacio del marqués de San Esteban, en que se alojan los augustos viajeros. La numerosa multitud que llenaba los muelles se apiñaba al paso de las reales personas, victoreándolas incesantemente. De varios buques se lanzaron al espacio numerosos globos iluminados. S. M. y A. se retiraron á descansar á una hora avanzada de la noche.

El Sr. Orovio ha dado orden á la direccion general del Tesoro para que se proceda inmediatamente al pago de los residuos de los cupones del año 72.

Los dueños de los cafés de Madrid han celebrado una reunion para ponerse de acuerdo con motivo del recargo que se ha impuesto al azúcar y al café. Parece que el acuerdo unánime ha sido el subir á 2 rs. el precio de cada taza de café.

Dice el Popular: «Creése, con bastante fundamento que el Sr. Orovio respetará la variacion que su antecesor tenia hecha en la administracion provincial, respecto de la categoría y sueldo de los jefes económicos. Nada más natural.»

Conocidos los propósitos del señor marqués de Orovio, lo natural es creer que no respetará las variaciones acordadas bajo la base de aumento de sueldo, pues el nuevo ministro se propone nivelar á todo trance los presupuestos, y para ello necesita hacer economías.

Han sido ascendidos: al empleo de coronel los tenientes coronales de artillería D. Carlos Díaz Moreno y D. Patricio Alvarez; á tenientes coronales los comandantes D. Roman Gonzalez Garrido y D. Rafael Mendez y Fernandez; á comandante el capitán D. Guillermo Reinlein, y á capitanes los tenientes D. Ricardo Bermudez de Castro y D. Juan Aguilar.

Dice un periódico: «A 33 millones hacen ascender algunos periódicos las economías que el señor Orovio se propone introducir en su departamento.»

No pasa de ser un cálculo de los periódicos que han fijado dicha cifra. El nuevo ministro no se ha ocupado aun del arreglo de su departamento.

Ha sido contratado para la próxima temporada del Real el bajo Sr. Petit. Falta solo firmar la escritura.

—La primera bailarina de Berlin A de la Grantsow, ha fallecido víctima de una lenta descomposicion de la sangre. Como se sospecha que no es muerte natural, se ha instruido proceso.

—Ha muerto en Nápoles Angela Bottosini. Era hermana del famoso profesor de contrabajo y director de orquesta tan conocido en Madrid.

—Pierre Benoit ha compuesto una gran cantata titulada Ancers, para el centenario de Rubens, de que ya hemos dado cuenta.

—La Nilson cantará en Viena durante el mes de febrero próximo.

—Se va á levantar en Nápoles una estatua á Bellini, costeada por los discipulos del colegio real de Música.

—Los exámenes de la escuela de Paris donde se enseña el arte coreográfico han dado excelentes resultados, y pronto se exhibirán notables artistas de ambos sexos en este género.

—Tamberlick y la Albani cantarán en el teatro Italiano de Paris muy pronto la ópera Nerón, de Rubinstein.

—El maestro Flotow está terminando una ópera titulada Los misticos, en la cual será Mozart el principal personaje. Hasta ahora no hay artista contratado para desempeñar parte tan importante.

—Se han hecho proposiciones á la Patti para cantar en América, que no ha aceptado todavía. Este invierno cantará en Viena y quizá en Paris.

—El jefe de la casa Pleyel ha inventado un tercer pedal para los pianos, que aumenta poderosamente la sonoridad y la armonía de este instrumento.

Hasta ahora no hay noticia alguna oficial que corrobore la publicada por varios periódicos respecto al desarrollo de la filoxera en la provincia de Valladolid.

Segun las últimas noticias de hoy, de telegramas y cartas particulares sobre la guerra de Oriente, todas las versiones sobre el avance de los rusos y las victorias de Turquia en otros puntos son contradictorias. La creencia de que la guerra europea es inminente toma más fuerza, y se tiene por muy probable que hoy depende la paz de la voluntad del

gabinete de Berlin. Prusia es la única potencia que puede aun influir sobre el imperio moscovita, y si pronto no se detienen en sus marchas hacia la residencia del sultan los ejércitos rusos, opinion algunas personas, cuyo parecer es muy autorizado, que Austria avanzará á la Bosnia é Inglaterra ocupará á Constantinopla.

Tambien se confirma el aumento importante del ejército austriaco de observacion; de manera que estamos avocados, antes de que al verano termine, á muy trascendentes acontecimientos.

La redaccion de la Gaceta jurídica ha publicado una obrita titulada Juicio de desahucio segun la novisima ley con notas y formularios.

Los viajeros que van á Galicia por Portugal se quejan mucho de la empresa de las diligencias portuguesas de Oporto á Valenza do Miño. No hace muchos dias han tenido que meterse en el interior unas señoras que habian tomado y pagado billete de berlina. El registro de los equipajes por los empleados portugueses es tambien una operacion muy molesta que no siempre se verifica sin algun disgusto.

Ha salido para Lisboa el acaudalado banquero de Burgos, D. Hipólito Goyri, con objeto de asistir á la boda de su hermano D. Nicolás, agregado diplomático á nuestra embajada en aquel punto, que contraerá matrimonio con una simpática señorita, sobrina del señor marqués de Santa Mónica.

No es cierto que se haya conferido el mando del vapor Vigilante á D. Arturo R. de Vazquez. El mando de dicho buque no queda vacante hasta el mes de diciembre próximo.

Ha llegado á Cartagena y encargado de del mando de aquel departamento el vice-almirante de la armada D. Francisco de Paula Pavia.

El general Salamanca ha solicitado del gobierno autorizacion para publicar las contestaciones que en cartas particulares ha dirigido á los periódicos que se han ocupado de su interpelacion sobre Cuba.

Se encuentra nuevamente en Madrid el conocido publicista andaluz D. Antonio Fernandez y Garcia, incansable propagandista de la devolucion de Gibraltar á España.

Con motivo de los ascensos reglamentarios que ha habido en el arma de artillería han sido destinados: el coronel don Carlos Díaz Moreno, de director del parque de Santofía; el de la propia clase don Patricio Alvarez y Nuñez, continuará ejerciendo el cargo de vocal de la junta superior facultativa del arma; D. Maria no Fernandez Henestrosa, pasa del cuarto regimiento de a pié al segundo montado; D. Luis Aristegui y Dez, del tercer regimiento de montaña á la junta superior facultativa; D. Felix Jimenez de Albendin, del parque de Santofía al tercer regimiento de montaña; D. Roman Gonzalez Garrido, del primero al cuarto de a pié; D. Rafael Mendez y Fernandez, de comandante de artillería de Jaca á segundo jefe del parque de Santofía; D. Pantaleon Menendez, de comandante de artillería de Jaca, y D. Guillermo Reinlein, empleado en la direccion del arma al primer regimiento de a pié.

Mañana 19 se publicará por el Ayuntamiento un bando mandando proceder al empadronamiento general para órdulas de vecindad, con arreglo al artículo 16 de la ley de presupuestos con objeto de que se inscriban en los cabezas de familia y todos los que estén obligados á proveerse de dicho documento.

Los militares en activo servicio, aun cuando sean cabeza de familia, no están obligados á proveerse de este documento.

Como por las circunstancias especiales de estacion en que este padrón se levanta, hay muchas familias ausentes y no podrán ser entregadas las hojas por los guardias, pueden pasar á la seccion de estadística del Ayuntamiento las personas que se encuentran en este caso, donde se les facilitará la mencionada hoja dentro del primer trimestre del año económico.

Debe fijarse el vecindario en las advertencias consignadas en el padrón.

Ya está en parte trasladada al palacio de Justicia la audiencia de Madrid, que quedará completamente instalada en dicho edificio á fines del mes actual.

Las obras para la instalacion en Santa Cruz del ministerio de Ultramar con arreglo á los planos aprobados ya, empezarán inmediatamente, y al terminar la estacion de los calores se constituirá en su nuevo local dicho ministerio.

Los oficiales de la comisaría de España en la exposicion de Paris, Sres. Santos y Olive, Charro-Hidalgo y Escobar, se han puesto desde hoy á las ordenes inmediatas del comisario régio.

Allegar recursos para el porvenir y facilitar los pagos en la actualidad, sigue siendo la ocupacion exclusiva del señor marqués de Orovio. A esto se consagra con preferencia dia y noche el nuevo ministro de Hacienda, y los resultados son grandemente satisfactorios, como lo prueban el impulso recientemente dado al pago del cupon vencido y la orden transmitida con urgencia al Tesoro para que ponga á disposicion del director general de la caja de Depósitos la cantidad necesaria á satisfacer los intereses de los títulos que allí existen, mandando al mismo tiempo que por la direccion de la caja se adopten las convenientes medidas para que los

acreedores no sufran retraso alguno en la percepcion de sus haberes.

Ha llegado á Madrid, procedente de Cuba, el capitán de navío de segunda clase Sr. Martínez, comandante de marina que ha sido de la Habana, y hoy ha estado á presentarse al ministro interior de Marina.

El distinguido abogado de Córdoba D. José Francisco de Trasarobares ha comenzado á publicar en aquella capital una excelente traduccion de la importante obra Comentarios al espíritu de las leyes de Montesquieu, por Destut de Tracy. Es un trabajo muy apreciable en nuestra literatura jurídica, por lo que debe figurar en la biblioteca de todo letrado.

El gobierno francés ha remitido al ministerio de Marina, para que este lo haga al capitán del vapor mercante Sagunto, D. Miguel Cano, unos magníficos gemelos de mar, como obsequio á dicho señor por haber salvado un barco de aquella nacion.

El Sr. Gisber no ha manifestado deseos de recibir á horas determinadas. Su despacho está abierto para todos, y si algunos diputados no van á última hora á la subsecretaría, es porque los que acostumbraban hacerlo con más frecuencia, han salido ya de Madrid.

Ha llegado á Hernani el fiscal del tribunal Supremo Sr. Alzugaray.

El general Loma y el gobernador civil de Alava, han pasado á Sobron á saludar al Sr. Romero Robledo.

Los primeros refuerzos de Cuba irán probablemente á Santiago y á Nuevitas los últimos que se manden irán á la Habana.

La plantilla de las direcciones generales de Gobernacion ha quedado arreglada en la forma siguiente:

Benevolencia y Sanidad. El director general.—Un jefe de administracion de primera clase, otro de segunda y otro de tercera.—Un jefe de negociado de segunda clase.—Un oficial de administracion de primera, tres de segunda, y dos de cuarta.

Seccion de Contabilidad. Un jefe de intervencion.—Jefe de negociado de primera clase, otro de segunda.—Un oficial de administracion de tercera clase, y otro de cuarta.

Establecimientos penales. El director general.—Un jefe de administracion de segunda clase y otro de tercera.—El arquitecto, jefe de administracion de cuarta clase.—El visitador, jefe de negociado de segunda clase.—Cuatro jefes de negociado de segunda y uno de tercera.—Tres oficiales de administracion de primera clase, tres de segunda, uno de tercera y cuatro de cuarta.

Política y Administracion. El director general.—Un jefe de administracion civil de primera clase, tres de tercera y uno de cuarta.—Un jefe de negociado de primera clase, dos de segunda y cuatro de tercera.—Cuatro oficiales de administracion de primera clase, tres de segunda y cinco de tercera.

Han sido nombrados: comandante político militar de la Infantería (Filipinas), el capitán D. Antonio Seco, en remplazo del de igual graduacion D. Manuel Lopez de Calamianes (Filipinas), el capitán D. Enrique Alcobia; y de la isla de Negros, el comandante D. Juan Blaka.

Se ha concedido el remplazo á los comandantes de infantería D. José Cuesta y Rueda y D. José Rendos, y á los capitanes de la espesada arma D. José Tarech y D. Estanislao Martínez.

Se ha concedido el grado de teniente coronel al comandante de artillería don José Zubia Bassacourt, al de infantería D. Ricardo Rodriguez Morge y al de caballería D. Pablo Landa y Arrieta, y la cruz blanca de segunda clase del Mérito militar al jefe de negociado de primera clase de administracion D. Cayetano Gonzalez, á propuesta del general en jefe del ejército de Cuba.

Escriben de Daimiel y de varios puntos de la provincia Ciudad-Real, que persiguen á la langosta lanzando sobre este insecto pavos y gallinas, obteniendo con esto mejor resultado que con todas las invenciones empleadas hasta el dia.

El Diario Español y la Iberia han confiado las funciones que egerce el subsecretario de Gobernacion Sr. Gisbert, en ausencia del ministro por olvidar una real orden que bien claramente las determina.

El Sr. Gisbert es subsecretario, encargado por aquella disposicion del despacho general del ministerio en ausencia del Sr. Romero Robledo, y en este concepto visitó ayer al Sr. Cánovas y hoy y mañana lo hará para darle cuenta de los asuntos del departamento de Gobernacion.

La Iberia habla además de otras reales ordenes que no existen, y lo que quiere saber ya lo tiene explicado nuestro apreciable colega.

A última hora recibimos el siguiente despacho telegráfico de nuestro servicio particular: Gijón 18 (8-30 tarde).

S. M. el rey ha firmado los decretos nombrando gobernador de Orense al diputado D. Juan Clemente Bernad; admitiendo la dimision al de Badajoz Sr. Cantisana; nombrando para reemplazarle al de Toledo D. Agustín Salido; y para esta última provincia al de Murcia Sr. Garcia Mauraño. Mañana visitará la corte la poblacion de Avilés.—MENCHETA.

